

Российская дипломатия в 17 веке

Презентацию подготовила:
Аронова Дарья 7 «А» класс

Введение

- «**Дипломатия** – искусство представительства и отношений между государствами.
- То государство, которое умело использовало свои дипломатические возможности, несомненно, всегда добивалось успеха на внешнеполитической арене.



Посольский приказ

- **Посольский приказ** - центральное правительственное учреждение в Москве в 1549-1720 годах, ведавшее сношениями с иностранными государствами, выкупом и обменом пленными, управлял рядом территорий на юго-востоке страны и некоторыми категориями служилых людей.



Структура Посольского приказа

- **Начальник** Посольского приказа — глава внешнеполитического ведомства. Им мог быть думный дьяк (вначале) или затем все чаще — боярин, ближний боярин, т. е. особо доверенный человек царя.
- **Повытья**— отделы или управления Посольского приказа. С середины XVII века существовало 5 повытий.
- На Посольский приказ было возложено общее руководство внешней политикой страны и вся текущая дипломатия.

Протокол приема иностранных послов.

- Складывались постепенно и определенные посольские обычаи. Значение придавалось всему: и как встретить, и где. Обычно на границе послов встречал пристав, высланный навстречу воеводой пограничного города. Обе стороны зорко следили за тем, кто раньше снимет шапку, кто первый сойдет с лошади, наблюдали, чтобы не сделать лишнего шага навстречу друг другу и ехать "о высокую руку", т. е. с правой стороны. По дороге приставы обеспечивали охрану, снабжение продуктами и фуражом, ночлег послов.



Правила организации российских дипломатических миссий.

- Россия постоянных дипломатических представительств за рубежом до начала XVIII в. не имела. По мере необходимости послами назначались люди, пользовавшиеся доверием царя и Боярской думы.
- Послы, будучи доверенными лицами царя, имели право вести переговоры, подписывать соглашения, вырабатывать проект договора, но утверждение того или иного решения зависело от верховной власти.
- Посланники выбирались из числа дворян, дьяков, реже подьячих и посылались по менее важным делам.
- Гонцы обязаны было доставить ту или иную грамоту или передавали поручения устно, но не вступали в дипломатические переговоры.

Итоги деятельности Посольского приказа.

- За время деятельности Посольского приказа были аккредитованы первые русские постоянные миссии за рубежом: в Швеции, Речи Посполитой. В XVII веке и в России появились постоянные представительства иностранных государств: Швеции, Дании, Польши, Голландии.

Дипломатия первых Романовых

- Взрыв крестьянской войны и интервенция со стороны Речи Посполитой и Швеции в начале XVII века не могли не отразиться на международном положении России, которое сильно пошатнулось. С 1654 г. делались попытки завязать дипломатические и торговые сношения с Китаем. Долгое время эти попытки оставались безуспешными но, наконец, впервые в истории Китая из Пекина выехали «великие послы» для встречи с иностранными послами.
- На базе Нерчинского договора строились русско-китайские отношения до середины XIX века.
- Таким образом, к концу XVII века и на Западе, и на Востоке международное положение Москвы укрепилось.



Вывод

- Каждый крупный дипломатический шаг Руси был тесно связан с международными отношениями своего времени.
- Русская система от десятилетия к десятилетию осваивала международный дипломатический арсенал, закрепляла и развивала собственный опыт.

Спасибо за внимание!

